ИНФОРМАЦИЯ О МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОМ ОСНАЩЕНИИ
ОГБУСО «Чунский психоневрологический интернат «Радуга»

02 декабря 2020 года открылся полный комплекс зданий и сооружений областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Чунский психоневрологический интернат «Радуга», комплекс состоит из: 5 жилых зданий, административно-медицинского блока, банно-прачечного комплекса, клуба-столовой, котельной, гаража и складских помещений.
Отделение милосердия располагается в 2-ух корпусах, рассчитано на 85 человек. На первых этажах зданий проживают маломобильные получатели, для них создана доступная комфортная среда: установлены функциональные кровати, которые разделены ширмами для создания личного пространства, у каждой кровати стоит прикроватный поворотный столик. Проживающие в отделении принимают пищу в обеденном зале, который расположен между корпусами, по желанию могут принимать пищу в комнате. Для гигиенических процедур имеются санитарные комнаты, оборудованные специальными раковинами, зеркалами и поручнями, душевые комнаты на каждом этаже с элементами доступности, для мытья лежачих имеются две ванны-каталки. Для передвижения колясочников с первого на второй этаж приобретен мобильный гусеничный подъемник. Для обучения получателей самостоятельно передвигаться приобретены ходунки «Ангел-соло».
Для проживающих в отделении милосердия большое значение уделяется проведению социально-реабилитационных мероприятий, формированию позитивных интересов, организации досуга (праздники, конкурсы, и другие культурно-массовые мероприятия). В буфете установлен экран с проектором для просмотра кинофильмов. Проводятся праздничные мероприятия и отмечаются дни рождения с чаепитием. 
В учреждении разработаны технологии, методики, и программы, которые реализовываются специалистами учреждения. Не менее важной формой досуга является Арт-терапия, Игра-терапия, подготовка руки к письму, занятия по развитию мелкой моторики.  
Для формирования образного мышления, памяти, и внимания, установлен комплекс, состоящий из мягких модулей.     
Отделение социально-медицинского обслуживания располагается в трех двухэтажных корпусах, рассчитано на 170 мест, комнаты для проживания трех-четырех местные.
[bookmark: _GoBack]Холлы корпусов оснащены телевизорами и мягкой мебелью для удобства просмотра любимых телепередач.
Во всех жилых корпусах входы и выходы из зданий оборудованы пандусами, кнопками вызова помощника зданий, в каждом корпусе имеется «бегущая строка» с дублирующей информацией. Холлы и коридоры оборудованы поручнями.
3 корпус оборудован под общежитие сопровождаемого проживания, в котором проживают и мужчины, и женщины. На 1 этаже корпуса располагаются комнаты на 2 человека, для совместного проживания получателей, планирующих создать семью. На 2 этаже расположены уютные комнаты на 3 человека, в каждой комнате имеется вся необходимая мебель, и холодильники. 
Для удобства проживания на каждом этаже имеется душевая комната, установлена стиральная машина автомат для стирки личных вещей, сушилка. 
Комната социальной реабилитации оснащена бытовой кухонной техникой и всеми необходимыми принадлежностями, установлен кухонный гарнитур, обеденная группа, здесь получатели готовят для себя дополнительно любимые блюда.
Для формирования здорового образа жизни, для проведения занятий спортом по адаптивной физической культуре в учреждении оборудован спортзал. Для занятий есть столы для настольного тенниса, тренажеры: беговая дорожка, велотренажер, а также имеется дартс и мячи. Приобретено оборудование для занятий лечебной физкультурой.  
На сегодняшний день физкультурно-оздоровительная работа является важным направлением реабилитационной деятельности в учреждении, многие получатели с удовольствием играют в шашки и шахматы.  
С 1 сентября 2020 года в учреждении для успешного развития социальных навыков, стартовал проект «Общежитие сопровождаемого проживания». В данном проекте принимают участие 38 получателей в возрасте от 18 и старше.
Для реализации проекта в учреждении были созданы специальные условия в рамках общежития сопровождаемого проживания, где получатели социальных услуг продолжают получать навыки необходимые для успешной социализации в рамках реального времени.
Все участники проекта самостоятельно по графику осуществляют хозяйственно-бытовую деятельность (убирают свои комнаты и места общего пользования, стирают свои личные вещи и постельное белье, дежурят в столовой, с удовольствием занимаются приготовлением пищи и совместно ее дегустируют за общим столом). В дневное время за порядком в общежитии следит дежурный по этажу.
В учреждении организована помощь получателям социальных услуг в получении образования, в том числе и профессионального. На сегодняшний день 12 получателей социальных услуг в дистанционном формате проходят обучение в «Специальной (коррекционной) школе г. Вихоревка». 8 класс – 6 получателей; 9 класс – 6 получателей.
4 получателя социальных услуг продолжают свое обучение в дистанционном формате в «Профессиональном училище №31 р.п. Чунский» по специальностям: повар и швея.     
В учреждении для занятий есть учебный класс на 12 мест, в котором проходят групповые и индивидуальные занятия. Класс оснащен письменными столами и стульями, установлен экран с проектором.  
В учреждении для проживающих проводятся мастер – классы, праздники, дискотеки, акции, соревнования. Наши получатели участвуют в различных конкурсах, имеют грамоты и благодарственные письма. 
          В здании клуба-столовой на 1 этаже расположен клуб на 168 мест, установлено современное звуковое и световое оборудование, а также экран с проектором для просмотра фильмов, проведения видеоконференций, онлайн-обучения.
В учреждении как для сотрудников, так и для получателей социальных услуг имеется сенсорная комната для проведения комплекса занятий с целью устранения имеющихся нарушений в психической и эмоциональной сфере. 
В сенсорной комнате установлено специальное релаксирующее оборудование. 
  Для реализации остаточных трудовых и творческих навыков на первом этаже клуба-столовой расположена швейная мастерская, а также кабинет кружковой работы. 
В отделении активного долголетия работа осуществляется по следующим разработкам: мукасолька, гарденотерапия, трудотерапия, социальный туризм, обучение компьютерной грамоте, макраме/оригами, вязание на спицах. 
Специалистами учреждения ведется кружковая работа: кружок по вокалу, кружок «Волшебная иголка», кружок «Творчество». 
В холле клуба-столовой расположена «Открытая библиотека» которую каждый желающий может посещать самостоятельно, а также в спокойной обстановке прочитать любимую книгу. Здесь есть место для выхода в интернет, где получателям социальных услуг оказывают помощь в освоении Интернет технологий.
В учреждении имеется небольшой зимний сад, в котором получатели самостоятельно ухаживают за растениями, и с большим удовольствием ухаживают за попугаями.
В этом же здании расположен пищеблок, который оборудован и оснащен согласно новым санитарным правилам, имеются отдельные цеха для хранения и подготовки сырой продукции: мясной, рыбной, овощной. После первичной обработки полуфабрикаты и заготовки на подъемнике подаются на второй этаж, где расположены холодный, горячий, хлебный цех. Здесь проводится полный процесс тепловой обработки продуктов и подготовка к выдаче готовых блюд. 
Хлеб в учреждении выпекается в своей пекарне, с полным комплексом оборудования для выпечки хлеба. 
Для персонала выделено отдельное помещение для переодевания, приема гигиенического душа, а также помещение для приема пищи.
Хранение продуктов питания осуществляется в складских помещениях, оборудованных современными холодильными камерами, морозильными установками. Для каждого вида продукции выделено отдельное помещение: мясной склад, рыбный, бакалея, овощной.
На втором этаже расположен обеденный зал на 150 мест.
Банно-прачечный комплекс оснащен всем набором помещений согласно санитарным правилам, с соблюдением поточности технологического процесса, установлено современное оборудование: производственные стиральные машины-автомат, сушильные машины, гладильный каландер, центрифуга. Для дезинфекции белья и постельных принадлежностей установлена дезокамера.
Отопление в учреждении осуществляется местной модульной котельной, в зимний период в котельной работают два котла, имеется система водоподготовки, две глубинные скважины и водонапорная башня на 25 м3.
Введена в эксплуатацию новая трансформаторная подстанция на 850 кВА.
В автопарке учреждения имеется необходимая автомобильная и тракторная техника, Приобретен специальный автомобиль для перевозки колясочников, а также грузопассажирская ГАЗель для поездок на культурно-массовые и спортивные мероприятия. 
По результатам проводимого анализа используемых технологий работы получатели имеют возможность реально пользоваться своими правами, участвовать во всех аспектах экономической, политической и культурной жизни общества, вести полноценный образ жизни.
Эффективность реализуемых в учреждении методик и программ положительно влияет не только на уровень адаптированности получателей социальных услуг в социуме, но и в целом, повышает качество их жизни. 
